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У другій половині 1990‑х — на початку 2000‑х років Ірландія пере-
жила період стрімкого економічного піднесення, відомий як феномен 
«кельтського тигра», і стала одним із найяскравіших прикладів еконо-
мічної трансформації в сучасній європейській історії. Суттєве зростан-
ня ВВП (у середньому 7–9 % на рік) [12], приплив іноземних інвестицій 
та прогресивні структурні реформи перетворили країну з периферійної 
економіки ЄС на одну з найдинамічніших. Цей період не лише карди-
нально змінив економічний ландшафт країни, але й спричинив текто-
нічні зсуви в міграційних тенденціях, перетворивши Ірландію з краї-
ни традиційної еміграції на  привабливий напрямок для  іммігрантів. 
Для України, яка готується до масштабного відновлення після росій-
сько‑української війни, ірландський кейс є  цінним, оскільки демон-
струє, як економічна політика може повернути мігрантів та біженців.

Мета дослідження — з’ясувати потенційні уроки для України, 
вивчивши вплив феномену економічного зростання «кельтського 
тигра» на міграційні процеси в Ірландії.

Кейс економічного зростання та  міграційної політики Ірландії 
періоду «кельтського тигра» став предметом наукових досліджень 
фахівців з економіки, політології, демографії, соціології та  історії. 
Серед відомих закордонних дослідників у цій галузі — Ш. Дорґан 
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(Sean Dorgan) [11], Д. Макаліз (Dermot McAleese) [13], П. Бретнах 
(Proinnsias Breathnach) [10], Ш. Оріайн (Seán Óriain) [16]. Долучи-
лися до  аналізу економічних змін та  імміграції в  контексті дослі-
джуваного кейсу українські науковці М. Марусинець [5], Н. Осадча, 
А. Лук’янов [6], С. Романюк [7], Є. Грабарь [4]. Вагомий міждисци-
плінарний внесок у вивчення питання міграції в Україні, її впливів 
та наслідків зробили українські дослідники П. Безуглий [2], В. Лип-
чук, Т. Нагорняк [15], Т. Степура, У. Садова [8; 15] та ін.

Розглядаючи цей кейс, важливо зазначити, що до початку 1990-х 
років Ірландія була однією з  найбідніших країн Західної Європи 
з високим рівнем безробіття, державною заборгованістю та хроніч-
ною еміграцією, особливо серед молоді. Однак завдяки комплексу 
стратегічних рішень, а також підтримці міжнародної спільноти кра-
їна змогла зробити вражаючий економічний ривок. Серед ключових 
чинників успіху «кельтського тигра» варто виділити:

1)  �інвестиції в освіту та людський капітал. Починаючи з 1960-х 
років Ірландія послідовно інвестувала в  освітню систему, 
що дало змогу сформувати висококваліфіковану англомовну 
робочу силу;

2)  �залучення іноземних інвестицій. Низька ставка корпоративно-
го податку (12,5 %), доступ до єдиного європейського ринку 
після вступу до ЄС у 1973 році, а також державна підтримка 
інвесторів зробили Ірландію привабливою для  транснаціо-
нальних корпорацій, особливо в таких галузях, як інформацій-
ні технології, фармацевтика та фінансові послуги [4, c. 630]; 

3)  �членство в  Європейському Союзі. Доступ до  структурних 
фондів ЄС, вільний рух товарів, послуг, капіталу та робочої 
сили стимулювали економічне зростання та  модернізацію 
інфраструктури [9, c. 48];

4)  �соціальне партнерство. Укладання соціальних угод між урядом, 
профспілками та роботодавцями забезпечувало стабільність тру-
дових відносин, стримувало інфляцію заробітної плати та спри-
яло формуванню консенсусу щодо економічної політики;

5)  �ефективна фіскальна політика. Уряд проводив політику фіс-
кальної консолідації, спрямовану на  зменшення державного 
боргу та контроль над бюджетним дефіцитом [1, c. 207].
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У результаті цих  чинників Ірландія досягла стабільних темпів 
зростання ВВП за п’ятнадцять років. Це сприяло значному підви-
щенню рівня життя, скороченню безробіття та досягненню профі-
циту бюджету.

Вплив економічного підйому на міграційні тенденції легко про-
стежується через статистичні показники. Якщо у 1980‑ті Ірландія 
втрачала близько 1 % населення щорічно (розмір чистої еміграції 
становив 20–25 тис. осіб на рік), то вже в 1996 році було зафіксова-
но чистий імміграційний приріст. У 2006 році чисельність населення 
зросла з 3,6 до 4,2 млн осіб [17]. 

Близько 30 % загального припливу 1996–2006 років були ірландці, 
що повернулись із США, Великої Британії, Австралії та інших країн, 
мотивовані конкурентними зарплатами й  культурною близькістю. 
Держава, реагуючи на виклики, запустила програми спрощеного ви-
знання кваліфікацій та податкові стимули для репатріантів, спростила 
процедури видачі дозволів на роботу (Green Card Scheme) [3, c. 316].

Економічний бум «кельтського тигра» кардинально змінив мі-
граційну карту Ірландії, перетворивши її  з країни-донора робочої 
сили на країну-реципієнта. Крім того, імміграція, переважно моло-
дих та економічно активних людей, позитивно вплинула на демо-
графічну структуру Ірландії, омолодивши та  збільшивши частку 
працездатного населення.

Утім, період «кельтського тигра» завершився з  початком світо-
вої фінансової кризи 2008 року, яка сильно вдарила по  ірландській 
економіці, особливо по банківському сектору та ринку нерухомості. 
Це призвело до  зростання безробіття та нової хвилі еміграції, хоча 
й не такої масштабної, як у попередні історичні періоди. Однак навіть 
після кризи Ірландія залишилася країною з позитивним сальдо мігра-
ції, що свідчить про збереження її привабливості.

Досвід Ірландії періоду «кельтського тигра» є яскравим свідчен-
ням того, як цілеспрямована економічна політика, інвестиції в люд-
ський капітал та сприятливе міжнародне середовище можуть транс-
формувати країну та кардинально змінити її міграційні тенденції. Для 
повоєнної України ірландський шлях від країни еміграції до країни 
імміграції пропонує не готовий рецепт, а радше інспірацію та при-
клад важливих уроків.
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Головний висновок полягає в тому, що економічне відродження 
та створення нових можливостей є потужним стимулом для повер-
нення громадян. Україна має докласти титанічних зусиль для відбу-
дови інфраструктури, залучення інвестицій, проведення структур-
них реформ та  розбудови сильних інституцій. Водночас потрібно 
розробити продуману міграційну політику, яка  б сприяла повер-
ненню українців, залученню кваліфікованих іноземних фахівців 
та  ефективній інтеграції повернених та  новоприбулих. Хоча ви-
клики, що  стоять перед Україною, є  безпрецедентними, приклад 
«кельтського тигра» демонструє, що  за наявності політичної волі, 
стратегічного бачення та підтримки міжнародної спільноти навіть 
найскладніші завдання можна вирішити. Тому успішне повоєнне 
відновлення України зі стрімким економічним зростанням не лише 
забезпечить добробут громадян, але й може перетворити її на приваб­
ливий центр можливостей та  розвитку, здатний змінити міграційні 
потоки на свою користь і стати новою історією успіху в Європі.
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